

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Teologická fakulta

Katedra praktické teologie

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Hana Fukarová, DiS.

Název práce: Půlstoletí české rodiny

Autorka předkládané bakalářské práce si zvolila velmi atraktivní a ve současné době velmi reflektované téma – rodina a rodinná politika. Autorka ve své práci snaží zmapovat vývoj rodiny a systému rodinných dávek v České republice v období posledních padesáti let.

Práce je teoretická (výzkum by tuto práci nesmírně obohatil) a je rozdělena do 3 hlavních kapitol.

První kapitolu autorka věnuje rodině. Začíná nezbytnými definicemi rodiny, posléze se věnuje rozdělení na tradiční a moderní rodinu. V navazující podkapitole pak přechází k tématu nízké porodnosti a hledá vysvětlení tohoto jevu. Tuto kapitolu uzavírá velmi přehledným shrnutím. Je možná škoda, že se v této kapitole nedostalo na další související témata, která jsou pouze naznačena – rostoucí počet nesezdaných soužití či svobodných matek. Stejně tak z této kapitoly vypadla problematika dělby rolí a prací v rodině, k čemuž inklinuji i některá navrhovaná opatření v rodinné politice.

Druhá kapitola je zaměřena na vývoj systému sociálních dávek. Autorka charakterizuje systém dávek před rokem 1989 a mapuje i východiska pro jeho změnu. Byť zde autorka vychází z omezeného počtu zdrojů, práci napsala velmi čtivě a neopomenula opět zařadit sumarizaci faktů. V této kapitole je poměrně dost odkazů na přílohy, k jejichž zpracování bych měla malou výhradu – je na škodu, že každá příloha nemá vlastní stránku.

Třetí kapitola je určena pro popis možných námětů pro změnu v rodinné politice. Je zpracována hodně podrobně, bohužel jen z jednoho zdroje. Možnou nápravou by bylo zařazení vládních záměrů (viz např. miniškolky), aby se jednotlivá témata více rozepsala.

I přes naznačené náměty, jejichž zodpovězení by mělo být součástí obhajoby (nesezdaná soužití, svobodné matky, vládní kroky k reformě provázanosti rodinného života a kariéry, nové literární zdroje apod.) splňuje práce požadavky kladené na bakalářské práce a **proto ji doporučuji k obhajobě.**

V Českých Budějovicích dne 9. ledna 2009

Jana Šimečková
Mgr. Jana Šimečková